                     Formandsberetning for Neder Hvam vandværk 2013.  

Jeg vil hermed byde de fremmødte velkommen til vores årlige generalforsamling i Nedre Hvam vandværk. 

Vi er 273 brugere i 2013, vi har solgt ca. det samme antal kbm. vand , som i 2012, (31205) i 2013 (31325 kbm) 120 kbm mere end i 2012. Vores vandspild er steget ca. 6%, den er nu på 8.673 %. Den holder vi ekstra øje med, noget af forklaring kan være, at vi havde lekage på ledningsnettet i  Hornskov nær den brandhane der stod dernede. Vi har i 2013 udskiftet alle stophaner på Grøftekanten, der var enkelte, der i forvejen var udskiftet. Det bliver gjort for at brugerne kan lukke for vandet , og ikke mindst, at vi kan undgå lekager med vandspild  i store mængder. Nu vi er ved det under jorden, kan jeg nævne, at vores Bam er faldet fra 0.066 i Juli til 0.035 i August, den er nu kun en 1/3 af grænseværdien. Nu hvor Bammen er faldende er vores holdning, at vi ser tiden an med ny boring. I September fik nyt Grundfoss Alarm system, som vi alle i bestyrelsen plus Tonny kan overvåge vandværket hjemme fra. I september skiftede vi vandledning bag ved skolen og ned til Vilhelmsskyttevej 28 ud, den gamle var lukket til, der var ca. 350mtr. Peter Jørgensen  sørgede for nedgravning af denne.
I September fik vi også  vores indgangsparti ved  vandværket lavet, der var soklen ved at synke, dette er nu blevet retableret  med nye fliser og et aqadræn udenfor er lagt for at lede vandet væk. I Oktober var Peter Jørgensen igen i gang med , at rense dræn ovre på Thorkild Ryttergårds mark, og lægge grus fra dræn til overfladen, så kreaturerne ikke træder rørerne  flade, så vandet fra okkerudfældingsbasin  kan passerer, samtidig lavede han en brønd der kan spules fra. Vi har et godt velfungerende vandværk, hvor vandprøver er i orden og Bammen er på retur, forhåbentlig også fremover. Af fremtidige tiltag, der vil komme skrappe krav til uddannelse af personale der servicer vores vandværk, de skal have de nødvendige kurser i vandforsyningsdrift og elementær vandværkshygiejne. Vi arbejder også  med, at blive ringforbundet med nabovandværker, ligeledes kommer der også tiltag med BNBO (boringsnærebeskyttelsesområder). Ny lovgivning der stiller krav om risikostyring, handleplaner og dokumentation for, udførte handlinger for vandværker, der levere mere end 17000 kbm vand . Der er mange udfordringer vi skal have styr på i den nærmeste fremtid.
Til sidst vil jeg  takke bestyrelsen for godt samarbejde, og Mads, der servicer det grønne område, samt gør rent på vandværke .Han stoppede d. 31/12 2013, pga. han skal i  lære , som elektriker. Hans bror Morten S Mogensen har overtaget jobbet pr 1 januar 2014.
                                                                 Form. Karsten jul Nielsen.

